

# 国际机构纷纷上调我国经济增速预期 彰显经济发展底气

新华社北京7月28日电（记者 许晟、于佳欣）国家统计局日前发布上半年宏观经济数据，主要指标好于预期，宏观经济稳定性增强。基于此，国际货币基金组织、亚洲开发银行、摩根大通等国际组织和机构纷纷上调2017年中国经济增速预期，认为中国经济再平衡进程稳步推进，中国经济前景已经有良好支撑。

国家统计局17日公布的2017年上半年国民经济运行数据显示，上半年我国国内生产总值381490亿元，按可比价格计算，同比增长6.9%。

国际货币基金组织随即发布《世界经济展望报告》更新内容，将中国今明两年经济增长预期分别上调0.1和0.2个百分点至6.7%和6.4%。这是IMF今年第三次上调中国2017年经济增长预期。

还有不少国际机构调整了增速预期。摩根大通和野村证券把中国全年经济增速预期由6.7%上调至6.8%；亚开行将2017年和2018年的中国GDP增速分别由6.5%和6.2%上调至6.7%和6.4%；渣打银行将2017年中国经济增速预期从6.6%上调至6.8%，并预计中国有望实现2010年以来首次加速增长。

还有，花旗银行将中国三、四季度经济增速预期，分别从此前的6.5%和6.4%上调至6.7%和6.6%，2017年全年GDP增速预测值也从6.6%调高至6.8%；彭博对56位经济学家调查后也认为，中国经济三、四季度预期增长分别为6.7%和6.6%，比此前预估值分别提高0.1%。

国际组织和机构上调经济增速预期的举动，缘于我国二季度经济的超预期表现。亚开行在其发布的《亚洲经济展望》报告中解释上调增速预期时提到，二季度经济数据的超预期表现；野村证券称，二季度经济动能高于预期且6月份经济数据表现较好。

此外，国际机构和组织还对中国经济进行更深入的分析，肯定了经济稳中向好的态势。亚洲开发银行的报告认为，居民收入稳步增长、公共支出不断扩大支撑国内消费情况持续向好；部分商品价格自2016年的低位温和反弹，叠加外需回暖，刺激了上半年进出口反弹。

摩根大通也有类似分析：虽然基建、房地产投资放缓，叠加金融去杠杆冲击，或对下半年中国经济产生一定冲击，但整体看，消费、服务业的稳定扩张以及民间投资不断上行仍为今年中国经济积极前景提供了支撑。

国际机构普遍认为，消费、进出口、服务业的稳定扩张以及民间投资的企稳回升为中国经济提供了良好支撑，宏观、中观的较好表现，促使其上调对中国经济增速的预期。

多项数据表明中国经济发展运行在平稳区间。国家统计局数据显示，今年上半年消费支出对经济增长的贡献率为 63.4%，稳居“三驾马车”之首；海关总署数据显示，上半年我国进出口总值同比增长 19.6%，创下 2011 年下半年以来的半年度同比最高增速。

但国际机构同时认为中国经济也存在不确定性。如，野村证券认为，下半年，房地产销售增速下降给经济带来下行压力；地缘性因素扰动、人民币汇率波动、流动性和货币指标高位回落，将给出口带来下行压力。

《澳大利亚金融评论报》认为，对风险的痴迷可能会使许多观察者忽视中国经济的机会，中国二季度 GDP 增长 6.9%，消费者信心高企，固定资产投资依然强劲等，显示中国经济发展的强劲动力，中国经济有风险，但更多的是机遇。

商务部研究院区域经济合作研究中心主任张建平认为，外部环境的不确定性和投资放缓并不会对下半年中国经济发展产生太大影响，因为上半年中国进出口增速明显，为经济增长奠定了良好基础，全年外贸实现正增长问题不大。可以期待，今年宏观经济增长前景将好于去年。

国际机构的数据分析也预示着中国经济的前景看好。渣打中国经济增长月度分析数据显示，7 项前瞻性经济指标近期均取得不同程度的改善，这意味着未来数月内中国经济出现突然放缓的可能性微乎其微；花旗银行预计下半年经济略微放缓但仍能保持强劲增长，政府达成增长目标几无悬念。

不少企业也对未来的宏观形势表示乐观。上汽集团旗下的上汽大通上半年销量同比增长近 30%。上汽集团副总裁蓝青松说，上半年商用车销量的强劲增长，

是宏观经济稳中向好发展的印证，“我们始终对宏观经济发展有信心，相信下半年仍将保持快速增长。”